

法治先锋

全国公安系统二级英雄模范张建东： 现实版“拆弹专家” 刀尖上的英勇舞者

通讯员龚诚良、林敏、毛华届、
姜晖报道 穿过安静的走廊,打开
工作室房门,拉出凳子坐下,拿起
工具,看着桌上的各种爆炸实验装
置,张建东平静地按下倒计时按
钮,开始了新一天的排爆训练。

随着计时器上红色数字不停地
跳动,时间一秒一秒过去,如果是在
真实的排爆环境下,这意味着危
险性在一秒一秒增加。而真实的排
爆环境,张建东已经历了太多次。

从部队工兵,到特警排爆专家

今年47岁的张建东,现为衢
州市公安局特警支队副支队长,同
时也是浙江省公安厅爆炸防控技
术讲师,衢州市应急管理专家、衢
州市反恐专家人才库“排爆专家”。

在公安系统内,排爆手是最危
险的警种之一。每一次拆解排除
爆炸物,都是一场危险且生死难知
的考验,排爆手必须靠高超的技
巧、丰富的经验、过人的毅力、极度
的细致和专业的装备,才能最大限
度提升成功概率。而张建东最擅
长,一直非常热爱的工作,就是排
爆。他的排爆生涯,要从参军入伍

并被分进了工兵连说起。

“你们不仅仅是挖地雷、挖战
壕的,还能在这里学到爆破技术,
这是一个危险的专业,同样也是光
荣的专业。”在第一次训练中,排长
就在张建东面前引爆了一个200
克的TNT炸药。“我们小工兵也能
有大作为,是金子总会发光的,只
要你肯努力,就会有所成就!”

从此,张建东立志要当一名
能有大作为的工兵,并为此每天
勤学苦练。一年后,他在比赛中
获得了第一名。第二年,他成为
全团军事技能佼佼者,开始给新
兵上理论课……15年的军旅生涯
里,张建东排过上千枚手雷、炮弹、
导弹等。到转业前,他已经成长为
一名出色的爆破专家,一名有着过
硬专业技能的工兵连长。

2011年转业时,面对是去相
对安全的工作单位,还是成为一名
排爆特警的选择题,张建东毫不犹
豫地选择了后者。“唯有如此,我
才能让自己的所学、所爱有用武之地,
让自己保家卫国的情怀得到最
大发挥。”张建东说。

要在刀尖上跳舞,就必须有更

扎实的功底!在成为特警后,张建
东继续勤学苦练,不断突破自我,很
快成为一名出色的特警排爆专家。

再危险的工作,总得有人干

2016年7月4日,对大家来说,
这是盛夏的普通一天,但对张
建东来说,这是他成为排爆特警以
来与死神靠得最近的一天。因为
他的眼前和脚下,埋藏着一处风险
巨大的“炸药库”。

根据事后统计,这堆在龙游县
城一处工地被发现的,埋藏地下的
废旧炮弹堆,总计有手榴弹、手雷、
迫击炮弹、航弹等多种废旧炮弹
91枚(颗),其中包括一颗大型反
坦克地雷。

这是张建东第一次见到这种
类型的地雷。“它有多厉害?打个
比方,如果手雷炸了,我能留全尸;
可手雷爆炸,就只能找‘碎片’。”张
建东说,排爆没有100%的成功率,
意外随时会发生,这就是现实。

豆大的汗珠不停滑落,身着
15公斤轻便搜爆服的张建东仍然
全身湿透,可他不能眨眼、不能擦
汗,更不能随意挪动疲累的躯体。

为了快速排除危险,确保周边
人民群众的生命财产安全,同时保
证自己能够不被影响清晰地思考
每个排爆动作,作为主排爆手的他,
勇敢选择了独自逆行进入中心
现场展开排爆作业。

警戒线内,汗流浃背的张建东始
终坚持专注作业。警戒线外,许多焦
灼和祈祷的眼睛盯着他,周围
的空气仿佛凝固了,大家几乎能听到
自己“怦、怦、怦”的心跳声。

最终,经过当天一个下午和第
二天一个上午的长时间排爆作业,
张建东和同事最终将包括那颗反
坦克地雷在内的91枚(颗)废旧炮
弹一一成功排除。

工作之余,积极投身公益

从警12年来,张建东已累计
处置涉爆任务50多次,成功排除
各类爆炸物380多枚,完成各类安
检保障任务110多次,经手的重大
安保任务无一失误。

张建东不仅专业功底强,而
且身上有一股不服输的拼劲,因为
热爱,他总是敢于挑战困难,很能
担当。每次碰到危险任务,他也总

会抢着把安全留给别人,把危险留
给自己,让我们感动。”经常和张建
东搭档出任务的同事周磊说。

因为这股子拼劲和热爱,在工
作之余,张建东还积极投身到公益
事业中去。作为衢州先锋红十字
救援队的发起人之一,近年来,张
建东的公益出勤时间高达900多
个小时,先后参与自然灾害及水
上救援、山地救援80余次,帮助寻找
走失人员370余人。近几年在衢
州境内发生的几乎所有每场户外
公益救援活动,都有他的身影。

“拆弹,拆掉的是有形的炸弹。
而救人,是拆掉压在求助家庭内心悬
着的无形炸弹。”张建东说,“公益救
援和排爆工作一样,都能为别人排除
危险,带去平安,这是我不变的初心!”

由于表现优异,张建东先后荣
立个人一等功1次、二等功1次、三
等功2次,并获评浙江“向上向善
好青年”、第十三届衢州十大杰出
青年、市直机关优秀共产党员、衢
州市政法队伍教育整顿突出个人
和全国优秀人民警察等荣誉。前
不久,他还被公安部授予全国公安
系统二级英雄模范称号。

一分防范胜过九分救援 安全行车莫忽视



数字赋能勾勒“安全画像”

宁波港航以法治力量护航超级大港

通讯员郑丹丹、宋兵 记者 张
浩星报道 日前,一场别开生面的
“12·4”国家宪法日活动——航
运仲裁模拟庭审进校园活动在浙大
宁波理工学院举行。通过视频观看
航运仲裁模拟庭审后,学生们纷纷表
示:“这样的课堂很生动,让我们直观
清晰地了解了航运仲裁的基本流程,
也更加深入地了解了港航法律和实践
知识,收获极大。”

普法活动只是宁波港航法治
建设的一个缩影。近年来,宁波港
航管理部门大力推进港航法治建设,
构建港航法律制度体系,持续
优化企业营商环境,统筹法治与安
全,以法治力量护航宁波港口高质
量发展。

保障世界大港生产安全

烟花爆竹属于易燃易爆一类
危险品,在高温下就像“不定时炸
弹”。然而,在巨大利益的诱惑下,
部分货主、货代、采购商铤而走险,
以海运方式进行偷运。匿报谎报的
烟花爆竹船运输,一旦发生爆
炸事故,将给人、船、货造成毁灭性
损失。

为加强宁波港口非法出口烟
花爆竹整治,依法严厉打击非法出
口烟花爆竹的违法行为,2008年7
月,宁波港航管理部门牵头建立
“宁波港域进港出运集装箱危险货
物匿报谎报联席会议”制度,海关、
海事、公安、安监等12家单位参
加。

2019年6月,宁波再次部署开
展非法出口烟花爆竹专项整治行
动。数据显示,自2019年6月宁
波港域组织开展非法出口烟花爆
竹专项整治行动以来,宁波港口累
计查获非法出口烟花爆竹集装箱
案件83起、货重约1837.4吨。

信用港航激发行业活力

随着宁波航运业的迅速发展,
近年来航运纠纷日益增多。宁波

港航企业习惯于通过向宁波海事
法院“打官司”,即提起诉讼来解决
矛盾纠纷,但由于“打官司”耗时相
对长,部分船舶因纠纷停航所产生
的损失可能抵过纠纷解决后带来的
收益。

今年9月,宁波港航管理部门
首次利用模拟仲裁庭模拟了航
运仲裁庭审活动,为现场观摩人员上
演了一场生动逼真的航运仲裁庭
审,较好地向港航企业推广了航
运仲裁,为港航企业营造了良好的发
展环境。

与此同时,宁波港航管理部门
从工作机制建设、奖惩应用设计等
方面着手,印发实施《全市港航领
域信用评价工作规则(试行)》,践
行推广港航领域行政审批信用承
诺制,谋划构建“信用+安责险”应
用场景,通过信用手段促进港航企
业自觉诚信经营。

数字赋能治理能力

宁波舟山港作为国际性综合
交通枢纽,货物吞吐量连续13年
稳居世界第一。据统计,2021年,
宁波舟山港完成货物吞吐量12.24
亿吨,集装箱吞吐量3107.85万标
箱。宁波港域危险货物作业量
1.118亿吨,占全省危险货物作业量
的38.95%,港口安全至关重要。

今年9月,宁波港航管理部门
印发实施“港口安全码”数改项
目配套管理办法《港口危货安全智
控在线平台运行管理办法(试行)
》及《港口安全码赋码规则》。
其中,《港口安全码赋码规则》包
含860项具体规则,为港口危货
企业勾勒“安全画像”,通过“红、
黄、绿”三色码进行分类管理,全
面重塑港口危险货物作业监管流
程。

永康供电:电护红糖香飘四溢

永康供电公司立足地域特点和
农业产业特征,实行清单化、网
格化管理,制定三张服务清单,
将“果盘子工程”——上考红糖
列入公司助农服农重点工作项
目。

丰收节期间正值制糖旺季,
服务队不仅对制糖设备、线路等
开展全面“体检”,还主动帮助红
糖厂搬运甘蔗和糖梗渣,为工
人们科普安全用电知识。同时,
公司运检人员对上考村周围高压
电路开展巡视,保障用电高峰期
电力供应稳定可靠。

王崧澳 谢位红

常山供电: 严把设备材料质量关

为促进物资交接验收规范化,
避免直发现场只交接无验收,发现
问题难以确定责任等现象,近日,国
网常山县供电公司组织基层现场接
收材料涉及人员,开展设备材料质
量管控专业知识培训,对各类物资
验收标准开展学习,特别对直配现
场水泥杆到货验收规范进行实操练
兵,使现场接收人员均掌握该技能。
近年来,常山供电公司纪委协
同物资供应分中心,各司其职,多点
多面严把质量关,全面落实省公司
《配网物资抽检作业指导书》《供应
商不良行为约谈处置工作规范管理
指导书》的要求,推动物资质量监督
提档升级。詹军 金坚军

宁波柯力国际贸易有限公司遗失海运提单一份,船名航次:
HYUNDAI BRAVE 101E 提单号码:ACLL22100924,货柜号码:
ONEU9054128。声明作废。

持续优化营商环境

丽水公安深耕厚植新时代经侦事业

通讯员胡昌清、徐向春报
道 “感谢公安机关主动担当,
为我们项目推进提供了极大帮
助。”近日,丽水市公安机关经侦
民警在走访企业时得到对方由
衷的肯定。

持续优化营商环境是丽水
公安经侦的重要任务,今年该市
制定出台了《丽水市公安局服务
保障经济发展十五项举措》,优
化升级“三服务”活动。10个县
市区全部开设线上为企业服务
专区,服务范围覆盖1400余家工
业规上企业;线下建设“1108”
为企业服务站点,涉企服务事项
满意率达100%。并联合法院、检
察院、工商联开展“护航2022”
提升企业风险防范能力专项行动,
累计为45家企业提供培训,1000余
家企业接受预警信息、防范对
策、报案咨询等服务。开展涉企
犯罪案件“挂案清理”专项治
理,全市涉企“挂案”8起,已全
部清理。开展打击侵害企业利
益经济犯罪专项行动,依法处置
串通投标、商业贿赂、合同诈骗
等破坏市场正常竞争秩序的犯
罪行为以及公司企业内部人员
职务犯罪行为。

与此同时,丽水公安经侦还
组织开展“猎狐”“云端”等系
列专项行动,建立警税联合研判
机制,联合税务稽查开展打击骗
税抵退税案件专项行动,行政处
罚骗取留抵退税企业31家,累
计罚没金额1200余万元;深入
开展打击养老诈骗违法犯罪专
项行动,共受理养老诈骗案件22
起,移送起诉50余名犯罪嫌疑
人;破获今年以来浙江省陆路
拦截数量最大的走私冻品案,查
获冻品150吨,案值800余万
元,并得到了全国打私办批示肯
定,要求各地学习借鉴。

在此基础上,丽水经侦还
以浙江省公安厅“公安大脑”建
设为试点,高效推进“揭榜挂帅”
工作,中榜承建2个子场景,分别
是经济犯罪打击行动组织、数据
化实战人才培育等能力建设和涉
税领域类罪研究、模型工具建
设,着力提升经侦民警数据化
实战能力。

新规专递

反电信网络诈骗法正式实施

主持人:程雪
名称:《中华人民共和
国反电信网络诈骗法》
通过:第十三届全国人
民代表大会常务委员会第
三十六次会议

实施时间:2022年12月

主要内容:

电信业务经营者、互联
网服务提供者为用户提供
下列服务,在与用户签订协
议或者确认提供服务时,应
当依法要求用户提供真实
身份信息,用户不提供真实
身份信息的,不得提供互联
网接入服务;提供信息、软
件发布服务,或者提供即时
通讯、网络交易、网络游戏、
网络直播发布、广告推广服
务等。

任何单位和个人不得
非法制造、买卖、提供或者
使用电话卡批量插入设备;
具有改变主叫号码、虚拟拨
号、互联网电话违规接入公
用电信网络等功能的设备、
软件;批量账号、网络地址
自动切换系统,批量接收提
供短信验证码、语音验证的平
台等设备、软件。

任何单位和个人不得
为他人实施电信网络诈骗
活动提供出售、提供个人信
息;帮助他人通过虚拟货币
交易等方式洗钱等支持或
者帮助。

任何单位和个人不得
非法买卖、出租、出借电
话卡、物联网卡、电信线路、
短信端口、银行账户、支付账
户、互联网账号等,不得提
供实名核验帮助;不得假冒
他人身份或者虚构代理关
系开立上述卡、账户、账号
等。

织好防骗“安全网” 守护百姓“血汗钱”



眼下,三门县亭旁镇农村村
民自家产的豆面陆续上市。连
日来,三门县亭旁派出所组织民
警走村入户向村民宣传假币识
别和反诈知识,进一步提升他们
防假币和反诈能力,避免上当受
骗,受到了辖区村民的一致好
评。

图为三门县公安局亭旁派
出所民警正在向晒豆面的村民
讲解如何进行假币识别。

通讯员林利军 摄

蜀湘湾·创谷山湖源、萧山科创中心、蜀山街道萧金路与西山隧道交叉口 共三处的部分房屋租赁权拍卖公告

招标编号:CQPM-20221202

地征收、占用,如因政府行为,道路改造等,竞买人应根据规定向竞买人承担相关责任。

二、标的物情况:蜀湘湾·创谷山湖源15号,19号房屋五层
五年租期,面积:3760.00m²,起拍价:12.24亿元。

三、报名时间、地点:2022年12月14日、15日(9:00-16:00),在萧山区萧东东路120号旧机动车交易市场二楼。

四、报名手续:法人凭营业执照副本、公章、法定代表人身份证件、自然人凭身份证件。如法定代表人或自然人委托他人办理的,则另需授权委托书和代理人身份证件。报名前需缴纳的保证金已实际到账。

五、竞买人须具备的条件:凡具备完全民事行为能力且无严重失信记录的企业法人或自然人均可参
与竞买。

六、保证金缴纳指定账户:杭州金瑞拍卖有限公司
建行萧山支行 账号:33050161709100000602。

保证金请以:网银等无现金方式缴纳。竞买人须以本人名义缴纳保证金,并注明“拍卖保证金”,保
证金应确保在12月15日15时前到账。

联系人:13967105908 女士
杭州金瑞拍卖有限公司

2022年12月9日